

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.  
Vidéken: " 9.— " " 4.50 "

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.

Felolvas szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

## A tőzsde és a kisgazdák.

A „Debreczen” számára írta:  
dr. Tervey Tamás.

Nyugodtan irhattam volna azt a címet is: „A kisgazdák pusztulásának oka”, mert legujabb időkben ahhoz a sok csapáshoz, ami a kisgazdákat sújtja, hozzájárult egy újabb csapás, a tőzsdei becsapások hosszu sora.

Aki a tőzsdét ismeri, tudja, hogy a tőzsdei játékhöz magasabb kereskedelmi képzettség, üzleti érzék és rátermettség kell. Ez a mi népünkben, fájdalom, vagy egyáltalán nincs meg, vagy az életviszonyainál fogva nincs kellőképp kifejlődve, de semmi esetre sem nyilvánul oly mértékben, hogy a finom érzéket igénylő tőzsdejátékban részt vehessen s felvehesse a versenyt azokkal, akik a központban — Budapestben — az ár és érték hullámzásokat naponta figyelemmel kísérik s az észlelt jelenségekből le tudják vonni a következtetéseket.

És a magyar földmives is a tőzsdén börtöndik! Terményhatáridő ügyleteket köt. Pedig azt sem tudja, hogy mi az a tőzsde, börze, sőt, — tapasztalásból mondom, némelyik még azt sem tudja, hol van a tőzsde.

Azok előtt, akik nem ismerik a földmivesek tőzsdei ügyleteit, talán különösnek is látszik, hogy jutnak hát a földmivesek a börzézéshez.

Erről a budapesti ugynevezett jogosított börze ügynökök és bank bizományos cégek futó és helyi ügynökei gondoskodnak és pedig olyan szorgalommal és ügyességgel, amely egyrésztől párját ritkítja, másrésztől oly lelkiismeretlen, hogy gyakran a büntető törvényt is megközelelti. Csak ily módon, ezen az uton lehet elérni, hogy a sok csalódás, veszteség dacára is évente százakat kerítsenek hálójukba és tesznek tönkre sokszor akaratlanul is, mert ezeknek a tőzsde ügyletekről halvány fogalma sincs. Tudománya csak annyira terjed, hogy nyereséggel kell kecsgetetni, rá kell beszélni a hiszékeny embert a játékra s ami fő — alá kell iratni vele a megbízó

által leküldött nyomtatott levelet, amelyben a tudatlan ember még a mennybéli jussát is leköti.

De még ez nem minden. Tudok olyan eseteket is, ahol egyes ügynökök jámbor emberek nevében, — de megbízás nélkül játszottak, ha nyertek, hallgattak, de ha vesztek, elfogadtatták a veszteséget a hűledző, tudatlan emberrel. Ilyen eset corrigálásában vagyis a tőzsdéző földmives megvédésében részt vettem, azért tapasztalatból állíthatom, hogy a földmives nevében megbízás nélkül is játszottak, amit legfényesebben igazolt az, hogy a követelődő budapesti cég követelését felére leengedte, amit semmi esetre sem tett volna, ha követelésére kellő jogalapot szerzendett.

A becsapás továbbá ugyanis jelentkezik, mint folytatólagos cselekmény. Akit egyszer az ügynökök körmeik közzé kaparintottak, nem egykönnyen eresztik el. Sörházak, korcsmák, a borközi állapot igen jó alkalmak az ilyen zug ügyletek létrehozására. Itt magyarazzák meg, helyesen vezetik félre a tőzsde ügyletben járatlan embert, adnak újabb tápot nyereség vágyának.

Ha az egyik ügylet ráfizetéssel, bukással végződik, elmésen megmagyarazzák, hogy most már „meg kell fordítani.” Vagyis ráveszik egy újabb kötésre. Akinél egy kis vagyont sejtene, pár hét alatt négy, öt kötetet csinálnak vele s csodálatosan mindig sipista rendszerben. Előbb hadd nyerjen. Többet ugysem nyer, hanem levelet kap a tőzsde bizományostól, hogy fedezetlen határidő üzletét 3 nap alatt ennyi — vagy annyi ezer koronával fedezze, mert köteleit ellenesetben terhéro lebonyolítja. Ez az értesítés mindig akkor jön, mikor a léprecsalt ember kötése legrosszabbul áll, vagyis legnagyobb az árukülönbözet, — differencia. Ennek pedig az a magyarázata, hogy a tőzsdéspeculáns önmagával köt ügyletet, önmagával játszik, tehát amikor a kisgazda veszít, ő nyer.

A földmives nagyot néz, hát ez micsoda? Fedezetlen határidőüzletet biztosítani? Ó sohasem hallott ilyet.

Megyen az ügynökhöz. Ez aztán megmagyarazza. Magyarázatában természetesen minden van, csak az igazság nincs, mégis a magyarázat vége az, hogy a léprecsalt ismét aláírt valamit. „Megfordítják a schluszt.” Így van magyarul, így értik ezt a mi „börziauer”-eink. Pedig tulajdonképpen az sem jelent mást, mint egy újabb ügyletkötést, amely csodálatos képen de mégis igen természetesen veszteséggel végződik.

Négy—7—16 hold föld, s majdnem ugyan annyi gyerek tulajdonosát ismerek, akik ezzel a módszerrel börzésztek. A mai nehéz viszonyok közt csekély vagyunkjuk alig elég a család fentartására, s mégis mindannyiukat belevitték az ügynökök olyan méretű tőzsdejátékba, amelynek vesztesége teljes vagyónukat felemészti.

Mit csinál az ilyen ember? Proletár lesz és szidja az urakat, pedig azok akik őket tönkre tették, mindenek csak nem urak, hanem lelkiismeretlen paraziták. Ezekről csak úgy lehet megszabadulni, ha a gazdák egy kis önuralmat gyakorolnak és fékezik jóhiszemű, könnyen hívó természetüket. Erre ugyan azt mondhatják, könnyű ezt kívánni, de nehéz megtenni, mert a nyereség vágy igen nagy ördög! Más tényezőt kell tehát odaállítani, hogy a visszaéléseket megakadályozza. Hát nincs bíróság, amely a becsapott embert megmentsse? Van is, nincs is! Ugyanis minden tőzsdézővel olyan kötelevelet iratnak alá, amelyben a budapesti tőzsde bíróság illetékessége ki van kötve.

Ennek a tőzsde bíróságnak tagjai a tőzsdetanácsosok, kizárólag budapesti nagykereskedők és pénzemberek, akiknek egyrészt kevés fogalmuk van a földmivelő nép életéről, különösbbe a velük folytatott lelkiismeretlen eljárásról, másrésztől hozzá vannak szokva a maguk világába kötött ügyletek szigorú jogszerinti értelmezéséhez. Emiatt aztán igen sok esetben nem tudják a földmives nép helyzetét és jogügylet kötését helyesen elbírálni. Ezért történhetik meg aztán hogy megállapítják a kisgazda

# BUTOR-

KIALLITÁST nyitottam a legjobb készítésű butorokból. Gyönyörű választék látható ebédli, szalon hálószoba és egyéb butorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók: **WEISZGYULA kárpitos és díszítő** butorraktárában Széchenyi-utca 19. szám.

tőzsde képességét azon az alapon, mert több tőzsde ügyletet kötött. Ez pedig igen helytelen felfogás, mert hiszen azoknak az ügyleteknek mindegyike merő tévedésbe ejtés, félrevezetés, majd pedig vergődés, szenvedett veszteség által okozott vagyoni romlásból való kievickélésre irányuló törekvés.

A tőzsdézésre csábított embereknek sem szellemi, sem anyagi erejük nincs ahhoz, hogy veszedelmükben kellőképp védekezzenek, azért a legtöbb áldozata hiszékenysége. Mert a védekezés nehéz és drága. Budapestre kell érte menni s érteni kell hozzá, annival inkább, mert a tőzsdebiróságnak, mint választott bíróságnak, az ítélete ellen nincs felebbezés, tehát ha ott elvesztett a per, vagy a fizettség, vagy az árverés következik.

Kétségtelen, hogy ezen a bajon az illetékes tényezőknél segíteniük kell s most midőn a tőzsde bíróság szervezetének részleges átdolgozása, módosítása előtt állunk, igen nagy jót cselekednek a közreműködő faktorok, ha erre a tere is kiterjesztik figyelmüket megmentik a földmives népet az uzsora által okozható károknál is nagyobb veszedelemtől.

Addig is azonban, míg ez megtörténik minden kis gazdának csak azt ajánlhatjuk, hogy a tőzsdézésre csábító ügynököt seprűzze, kergesse ki házából, de a vendéglőben, kocsmában se álljon szóba vele, vagy ha már szóba állott, azonnal forduljon szakavatott emberhez, mert ha nem teszi, beteljesedik rajta a példa beszéd: „kárán tanul a magyar“. Ez a tandíj pedig nagyon drága.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

Folyik az obstrukció.

A házszabályrevízió tárgyalása.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 24.

Justh Gyula elnököl az ülésen.

Napirenden van a házszabályrevízió.

Pilis István Apponyi beszédét idézi a revízió ellen.

A beszéd szerint a revíziót még tárgyalásra nem lehet kitűzni. Attér ezután az indítvány érdemi részere. Azt hiszi, hogy az okok közül, amelyek a revíziót előidézték, első helyen áll a katonai létszámemelés. Bécsből adtak ki parancsba a létszámemelést és a házszabályrevíziót. Összehasonlítva a régi Dániel Gabor-téle határozati javaslatot, meg a Nagy Emilé télet, az eredmény az, hogy a Nagy Emil bizony sokkal rosszabb. Részletesen foglalkozik a két javaslattal és végül határozati javaslatot ad be a revízió ellen. Kéri, gondoljanak arra, hogy kormányok és királyok változnak és nagy szükség lehet még az alkotmány védőbástyáira.

Tolnay Lajos az indítvány mellett szólal fel. Német idézetet mond a szólásszabadság ellen.

Eötvös Károly: Magyarul is!

Tolnay Lajos: Megmondom én magyarul is. Joga itt csak a magyar nemzetnek van és a szólásszabadság nem lehet szabadság.

Bródy Ernő: Éljen Tisza István!

Tolnay Lajos: Egyetlen európai parlament sem tárgyalt oly hosszú ideig, mint a magyar. Indemnitás nélkül nem tudjuk meg-

kezdeni az évet. Foglalkozik ezután a dolog közjogi részével. Ha a házszabályrevízióról ma kérdezzük meg a választókat, akkor a választók kényszerítik azt reánk. (Nagy zaj.)

— Azt lesse — kiáltozzák.

Tolnay Lajos lehetetlennek tartja a Tisza-téle és a mostani revízió közötti hasonlatot. Szeretné azt az elnököt látni, aki magyar képviselők ellen úgy magyarázza a házszabályokat, mint a horvátok ellen.

A disszidensek óriási lármába törnek ki:

— Kétféle házszabály van?

— Mit szól ehhez az elnök?

— Halljuk az elnököt!

— Percel Dezső nem magyarok ellen dolgozott?

Elnök rendutasítja a zajongókat.

Tolnay Lajos beszél ezután a választói reformról. A nemzet nagy tömegei ettől várnak minden jót. (Nagy zaj.) Mit hozott már eddig a koalíció küzdalme?

Lengyel Zoltán: Lipótrendet sárga bugyogóval!

Tolnay Lajos cáfolja Mezőfi kijelentéseit. A házszabályrevízió csak ideiglenes, de szükség van rá az utca befolyása miatt, amely az általános választói jognál évenye-sül. Kéri a javaslat elfogadását.

— Hoch! Hoch! — kiáltozzák a baloldalon.

Farkasházy Zsigmond első sorban elindítványt terjeszt be a napirend ellen. — Foglalkozik az előtte szóló beszédével. A revízió a házszabály és a törvény ellenére van napirenden.

Elnök: Azt nem engedhetem meg, hogy a Ház határozatát bírálja.

Farkasházy Zsigmond idézi a házszabályokat.

Elnök ismételtlen figyelmezteti, kijelentve, hogy ha így folytatja Farkasházy, megvonja tőle a szót.

— Legalább tessék megvárni, míg befejezi a mondatát — kiálják.

— Ez zsarnokság!

— Ezt Thorocky mondja, aki Bánffy-ista volt? — kiálják jobbról.

Molnár Jenő: Hát Tolnay nem szabad- elvűpári volt?

Nagy György: Majd ezentúl megnézzük, ki volt a függetlenségi pártból Tiszapárti, ki volt Bánffysta, ki volt darabant. Szép kis lista lesz.

Beck Lajos: Nem szégyen az, ha valaki Bánffyt követte.

Farkasházy Zsigmond foglalkozik Tolnay beszédével. Majd foglalkozik a kormány működésével és kijelenti, hogy még eddig a kormány minden javaslatát elintézték. Azt mondják, hogy a házszabályok nyújtotta szabadság visszaélésekre vezethet. Hivatkozik Rakovezkyra, aki egy alkalommal kimondta már, hogy visszaélés lehet a gyűlékezési szabadságban, de a szólásszabadsághoz nyúlt azért még sem szabad. A nemzetiségiekkel való fenyegetés a legveszedelmesebb akta a parlament méltósága ellen, mert különbséget tesz magyar és nem magyar képviselők között, már pedig ebben a hazban csak magyar képviselők vannak. Más a magyar és horvát képviselők nyelvhasználati oka. De hát ennek ez az orvoslási módja? Tessék a kormánynak a horvát kérdést Horvátországban rendezni, vagy erre vonatkozólag módosítani a házszabályt. (Ugy van.)

Mezőfi Vilmos: Tessék a horvát ki- egyezést revidálni! (Zajongás. Ugy van.)

Farkasházy Zsigmond: Hivatkozik az angol házszabályrevíziós akcióra, ahol Gladston maga volt kénytelen állást foglalni azon revízió ellen, melyet ő maga kezdeményezett. A nemzetiségiek és a horvátok ügye nem alkalmas a szajkosor behozatalára.

## Városháza és vármegye.

**Engedélyezési tárgyalás.** A Debrecen-Nagyvárad közt építendő vasut engedélyezési tárgyalása ma délelőtt lesz a kereskedelmiügyi minisztériumban. Az engedélyezési tárgyalásra a város képviselőiben Aczél Géza főmérnök és Magoss György dr. tiszti főügyész utaznak fel Budapestre.

**Rendelet a központi választmányokhoz.** A belügyminiszter körrendeletet intézett az ország összes törvény hatóságainak központi választmányaihoz, melyben felhívja azokat az 1908. évi választói névjegyzék összeírására.

**Gyümölcsészeti tanfolyamok.** Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter arról értesítette Debrecen városát, hogy Keszthelyen, Tordán, Kiszetenben és Orosházán gyümölcsészeti tanfolyamot rendez. E gyümölcsészeti tanfolyamoknak az a célja, hogy a néptanulókat megismertessék a rendszeres fa- és gyümölcstermesztéssel. Egy-egy tanfolyamra 16-16 tanítót vesznek fel, akik ingyenes tanításban részesülnek, czenkívül 30 korona utazási átalányt és naponként 4 korona elátási díjat kapnak. A tanfolyamok március második felétől április végéig tartanak. A pályázatokat március 10-ig kell beadni. Oly tanítók, kik gazdasági ismétlő iskolát vezetnek, előnyben részesülnek.

**Postahivatal a Pallagon.** Régen érzett szükségét pótolta a nagyvárad postahivatala, mikor a Pallagon postahivatal felállítását határozta el. A postahivatal vezetésével a pallagi gazdasági akadémia vncelérjenek felelőségét bízta meg a postahivatal vezetésével.

## A tanyai iskolák gondnokságának ülése.

Iskolai ügyek.

— február 25.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni állami tanyai iskolák gondnoksága tegnapi délután ülést tartott Kovács József polgármester elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak Kocz Ákos tb. tanácsnok, a bizottság jegyzője, Dávid Mihály, Fried Emil, Megyery Pál dr., Balogh Sándor, Kenyeres Károly, Horváth János, Szenes János.

A gondnokság tudomásul vette, hogy a közoktatásügyi miniszter Pálffy Lajos és Vargha József tanítókat kinevezte, a paczi, illetőleg a nagycserei tanyai iskolákhoz. Csányi Viktor tanfelügyelő értesítette a gondnokságot, hogy a kinevezett tanítóktól csak akkor tétet esküt, ha a két iskola be lesz rendezve.

Kovács József polgármester bejelentette, hogy Halász Ferenc miniszteri tanácsos az iskolák berendezésére 600 koronát ajánlott fel. Ez az összeg azonban nem elegendő a berendezésekre.

A gondnokság tudomásul vette, hogy a nagycserei elemi iskolába Balogh Sándor erdésznel lehet beírni a gyermekeket, a paczi iskolába pedig Megyery Pál dr.-nál.

Ezután az évi költségkiszárolásával megbízta a gondnokság az elnökséget, Kovács József polgármestert, Kocz Ákos jegyzőt és Dávid Mihály gondnokot.

Elnöklő polgármester bejelentette továbbá, hogy a kultuszminiszter értesítette a várost, hogyha mind a 14 tanyai iskolát felállítják, igazgatót fog kinevezni a tanítótestület fejeül.

Megyery Pál dr. indítványára a gondnokság utasította a tanyai tanítókat, hogy vasárnaponként szoltárokat olvassanak fel az iskolákban a tanyai nép vallásos nevelése céljából. Ezzel az ülés véget ért.

## Irodalom.

Ady Endre.

Ezelőtt jó tíz esztendővel büszkén mutogatták az újságíró asztalnál a Pesti Hirlap egy számát, melyben pár sorban megdicsérték egy új fiatal poétát: Ady Endrét.

Valcsinű, sőt bizonyos, hogyha kezébe adnák ezt az első könyvét, nem ismerne rá, sőt megtagadná Ady, mint ahogy mind legjobban rösteljük az elő könyvet, amit elkö-vettünk.

Szerencse, hogy Ady kikerült a mi, kissé nyomasztó légkörükből. A szabadulás s az önmaga felismerése ujjongó örömben aztán ledorongolta egy kicsit a mi álmos városunkat. Aprehendált is érte a bohém-asztal, mert hiába, az újságírók, ezek a „kulturómadók“ mind szeretik Debrecen. Vissza is jön ide, aki csak teheti.

Az Ady Endre Debrecenbe való ellátogatása azonban érdekes s figyelemreméltó jelenség. Mert elment egy farkas lóval s visszajön, mint egy sok győzelmet nyert diadalmas hadvezér. Mind többen és többen vannak a megértői s a két szélső határon állók: az ósárlók és egekig magasztalók mihamar nivellálják egymást. Magértői várják nagyon Debrecenbe (a kíváncsiak azt szeretnék már látni, hogy néz ki az a híres ember).

Várják a fiatalok, mert nem igen tudok példát a magyar litteratura történetében, hogy egy írói generáció oly poros connexusban lett volna, mint ma. Ady innen üdvözölték talán legelőször, lelkes rajongói s a „kibomló szárnynak“ minden második szava itt a vidéken Ady volt.

Itt és mindenütt sokan akadnak utánzó, kiket elkápráztatott mai viszonyok közt gyors sikere, látszólag könnyen utánozható frazeológiai; egész gárda kezdett Ady-sülusban verselni. Mondanunk sem kell, hogy unalmasan és bántón ellesték a külsőségeket: de gondolat, tartalom alig van bennük.

Nem kell bánni azonban, hogy a kevés költői karakterrel bírók Ady hatása alá kerülnek. Átmeneti idő lesz ez, de legalább kiirtja a Dalmady-, Lampert-, Feleki stílust, mely alatt most is nyög a magyar poézis. A renaissance mindenesetre Ady nevéhez fog fűződni s az 1900-as évek szép lapjai lesznek az irodalomtörténetnek: majd felszabadóta nem volt ily forrongás, zajlás, annyi sokat ígérő új név, mint ez időben. Ady pedig azért lesz az új korszak élén, mert az ő lázas, harcra, agresszív irányra adta meg az első lökést a felújulásra. S ezért, ha nem is vagyunk se rajongói, se követői, mint egy ritka, nagy tehetség előtt meghajtjuk lobbogókat. K. S.

## Debreceni athléták győzelme.

### A nagyváradai sportverseny.

— február 25.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapelőtti számban jeleztük, hogy a „Debreceni Tornaegetesület“ athlétái atrándulak Nagyváradra az ott rendezett klubközi mérkőzésen résztvevők. A debreceni üzletvezetőség sziveségéből két külön kocsi utazott el a társaság. Váradon az ottani sportegylet vezetője fogadta az átránduló sport embereket. Külön, fenutartot villanyosokon vonult be a társaság s mikor a debreceniek impozáns csapata a színülög megtelt tornacsarnokba lépett, a közönség részéről percekig tartó lelkes ovációban részesült. E lelkes fogadtatást köllően esetelni nem lehet, azt látni, tapasztalati kellett.

Az ünneplés minden számmal megújult, sőt fokozódott. Erre a felejthetetlen emlékü kedves fogadtatásra mindenkor büszke lehet tornaegyesületünk, de városunk is. A váradiai sportugye jó kezekben van letéve, ha a közönséa ily nagyfoku érdeklődést és érzéket tanusít sportmozgalmak iránt, amilyet egyetlen vidéki városban sem tapasztalhattunk. Legalább 500 főnyi publikum nézte végig a küzdelmeket. A közönség sorában Várad „szépei“ feltűnő nagy számmal voltak képviselve. Az érdeklődés arányát nem tudjuk jobban ldfesteni, mintha azt mondjuk, hogy legalább 100 ember szorult ki a csarnokból. Oh szent Athletika mikor fogunk mi is oda jutni, hogy a közönséget disz ruhás rendőri segítséggel kelljen egy versenytől visszatartani — nézőtér túlszofaltsága miatt.

A program lebonyolítást, illetőleg alant közöljük a részletes eredményeket s azokból ítélje meg városunk közönsége: mennyiben érdemelték ki a debreceni athlé-

ták Várad intelligenciájának rokonszenvét, tüntető ovációját?

A dijkiosztás örömlakoma keretében folyt le a máv. állomás I. oszt. éttermében. A pazar lakomán a Nagyváradai Sportegylet volt a vendéglátó házigazda. Aldomás köszöntő nélkül nem szokván megenni, elsőnek Szathmáry Károly a váradai sportelnök emelkedett szólásra, éltetvén a vendégeket. Lesztyán a DTE. elnöke, egyuttal mint az athlétikai szövetség képviselője válaszolt az elhangzott üdvözlésre. Majd Jánosi a DTE. ügyv. elnöke beszélt s hozta forrongásba az ügyv. is hevülő kebleket. Köszöntőt mondott még Juricskay a váradai sporttitkár, Kiss a DTE. pénztárnoka stb.

A hangulat mindvégig a legfesztelenebb volt. A debreceniek az éjjeli vonattal tértek haza. Tudósításuk befejezte előtt meg kell emlékeznünk azon fáradságot nem ismerő s minden nehézséggel megküzdő tevékenységről, amelyet a váradai sportbizottság Dayka Endrével az élén a verseny sikere érdekében kifejtett. Hü segítőitársai voltak a dologban Juricskay Barnabás titkár és Lakatos Béla művezető.

A debreceniek utazását Bacsó Pál máv. mérnök és Zöld József egyleti II. titkár nagy körültekintéssel az egyleti tagok teljes megelégedésére rendezték.

Az eredmények különben a következők:

**Hölyből magasugrás.** I. Vadon Géza Dte. 145 cm. II. Középpessy László Nsp. 140 cm. III. Pelle Nvsp. 130. IV. Szeghalmy Nvsp. 120.

**Tornászati verseny.** I. Horváth Aladár Dte. 17 $\frac{1}{2}$  pont. II. Hodossy Nvspe. 16 $\frac{2}{3}$  pont. III. Davka E. Nvspe. 14 $\frac{1}{2}$ .

**Ugrás rohammal.** I. Zöld József Dte. 186 cm. II. Pelle Nvspe. 175 cm. III. Hauck E. Dte. 165 cm. IV. Dayka E. Nvspe. 165 cm.

**Sulyemelés.** 35 klg. I. Vilmos Béla Dte. jobb kézzel 37, ballal 19 emelés. II. Jánossy Gy. Nvspe. jobbal 23, ballal 15 emelés. III. Véczy V. Kolozsvári A. C. jobbal 13, ballal 10 emeléssel.

Kar, hogy Vilmos kitűnő sulyemelőnk működését nem sportszerűleg bírálta a jury s kényszerítette őt balkézzel való emelésnél az összetett láb, vigyázz állásra. Ennek tulajdonítható, hogy bal kezes emelése így elmaradt a jobbkezes mellett, 60 klg. (két keze) emelését az idő rövidsége miatt már nem végezhetette.

**Birkózás:** Nehézsúly I. Rudolfi Imre Dte. II. Dallos E. Nvspe. Középsúly Horvath Aladár D. T. E. II. Smetánovics Gy. Dte. Könnyűsúly I. Törökfalvy L. Dte. II. Nagy Lajos Dte.

Igen sikerült vívóakadémia rekesztette be a tartalmas műsort. Gyönyörűen dolgoztak törrel Gancmann és Bach s. mesterek, karddal ugyanazok, továbbá Laszky, Csapó, Herezeg, Sonnenfeld, Jánosy váradiaiak és dr. Hajnal Dezső Dte. Kinek Csapó Nagyváradral vivott küzdelme osztatlan tetszést keltett.

## A dohánytermelők gyűlése Debrecenben.

### Küldöttség a pénzügyminiszterhez.

— február 25.

(Saját tudósítónktól.) Ismeretes a a debreceni gazdaközönség azon mozgalma, melyet Hartstein Nándor debreceni nagybirtokos, dohánytermelő indított a dohányárak emelése tárgyában, amelyet a dohánytermelők szempontjából elkerülhetetlenül szükségessé tettek a változott viszonyok, a folyton fokozódó munkabérek.

A mozgalomnak legelső eredménye egy országos értekezlet lett, amelyet tegnap tartottak meg Debrecenben a városháza nagytanácstermében. Az ülésen mintegy 200 do-

hánytermelő vett részt 4700 hold képviselőtében.

Hartstein Nándor hajduszentgyörgyi nagybirtokos jelezte az értekezlet célját és tömörülésre hívta fel a gazdákat. Azután indítványára elnökké Marjay Péter képviselőt választották meg. Hosszabb tárgyalás után az értekezlet kimondta, hogy felhívást intéz az ország gazdasági egyesületeihez, csatlakozásra kérve őket. A Budapesten megtartandó országos gyűlésből küldöttség megy a pénzügyminiszterhez, arra kérvén a minisztert, hogy a dohányárakat emelje és szüntesse be a dohánybevéltáznál a hatósági közégek szabálytalanságait.

## Színház.

### MŰSOR:

Szerdán: Cifra nyomorúság színmű Zilahy Gyula jubileumának utolsó napja „C“ bérletben.

Csütörtökön: Cserelányok operette „A“ bérletben.

Pénteken: Katalin operette „B“ bérletben.

Szombaton: Paraszthűség népszínmű „C“ bérletben.

Vasárnap délután: A király házasodik vigjáték bérletszűnet.

Vasárnap este: Paraszthűség népszínmű kis bérlet.

## Zilahy Gyula jubileuma.

### Fényes Samu Debrecenben.

— február 24.

Vasárnap és hétfőn volt folytatása annak az ünnepségnek, amelyet Zilahy Gyula kiváló művészi működésének 25 éves évfordulója alkalmából rendezett a debreceni színház és Debrecen műértő közönsége.

Mindkét estén elkelt az utolsó karzatjegy is és a zsufolásig megtelt nézőtér közönsége elhalmozta a jubiléus művészt a tetszésnyilvánítások minden jelével.

Vasárnap este a Csöppség került színpadra, melyben Zilahy Ambrótt játszott, az ő legkiválóbb alakításában gyönyörködtetve a debreceni közönséget. Az előadás jelen volt a darab hírneves szerzője is, aki kijelentette, hogy a darabot jobb előadásban még nem látta, az első felvonást pedig most látta csak először — igazán. Zilahyn kívül nagyon dicsérte Báthory Marcsát a címszerepben, Szakács Andort, akik szerinte nemcsak méltók voltak a fővárosi alakítókhoz, de egyes jelenetekben fel is multák azokat.

Előadás után szűkebb körű bankett volt, amelyen Zilahy szép beszédben üdvözölte Fényest, aki igazán magas színvonalon álló beszédet mondott, éltetve Zilahyt, mint aki most is fiatalabb, mint a Nemzeti Színház bármelyik tagja.

Ugyanekkor tartotta ünnepi vacsoráját a színház műszaki személyzete, amelyre meghívták Zilahy Gyulát, akit a derek díszítőmunkások nevében Somossy Sándor üdvözölt igen szép, tartalmas beszédben. A beszédre Zilahy Gyula meghatott szavakban válaszolt.

Hétfőn este az Ördög került színpadra, a címszerepben Zilahy Gyulával. A zsufolásig megtelt színház igen előkelő közönsége a maga őszinte, zajos tetszésnyilvánításával szintén ünnepivé avatta az estét.

Zilahy 25 éves jubileumára üdvözölő ira-

tok és sürgönyök özöne érkezett, melyek között van gróf Festetisch Andor a vidéki színházak országos főfelügyelője, a Nemzeti színház, az Operaház, Király-színház, Országos Színészegyesület, Fenyvesy Emil és családja, Laky Imre, Géczy István, Oláh Károly tanácsnok, Lampert Géza író, Palmay Ilka stb. üdvözlétei úgy Budapest, mint az egész országból.

A dolovai nábob mai előadására sürgönyileg jelentette be gróf Festetisch Andor jelenlétét, ki a déli vonattal érkezik meg.

**\* Dolovai nábob leánya.** Ma lesz Zilahy jubileumának negyedik napja a színpadon kerül a Dolovai nábob leánya, a színmű Job Vilma szerepében Huzella Irén vígszínházi tag felléptével. Az ünnepelt művészt Bilitzky kadétot adja. Ugyanekkor ünnepli meg M.-Sziget város küldöttsége Zilahyt.

**\* Huzella Irén** a Vígszínház fiatal tehetséges tagja lép ma fel a Dolovai nábob leánya Vilma szerepében, hogy a Zilahy jubileum fényét emelje.

**\* Cifra nyomoruság.** Szerdán lesz utolsó napja Zilahy Gyula jubileumának a Cifranomoruság előadása keretében.

**\* A hét hátralevő** napjaira is a leg gondosabban van a műsor össze állítva, így esütörtökön Cserelányok operette, pénteken Katalin operette, szombaton Paraszthűség, Than Gyula népszínműve kerül s inre.

**\* Vasárnapi tudósításunkból** a Zilahy Gyula jubileumi ajándékai közül tévedésből kifeleadtük Sámy Béla és dr. Winkler Jenő urak ezüst szivar tárcáit.

### VILLAMOS SZÍNHÁZ.

**Az Uranus mai új műsora.** 1. Tengeri madarak. (Tanulságos.) — 2. A három jó madár. (Böhözat.) 3. A bohóc kötelesség tudása. (Dráma.) — 4. A hazaló énekesek. (Böhözat.) — 5. Műsoron kívül. — 6. A lovaró drámája. (Életkép.) — 7. Medium. (Böhözat.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások este 6-tól 10-ig. Helytak mint rendszeren. Holnap szerdán d. u. 4-5-ig és 5-6-ig gyermek előadás fél helyarakkal. — Kitűnő új műsorról. Előkészületben esütörtökre folyó hó 27-re a „Hírívó“ órási és szenzációs drama, azonkívül pompás új műsor.

### Véres háztűznézés.

Lövések az éjszakában.

Megtámadott vőlegény.

— február 25.

(Saját tudósítónktól.) A maga nemében nagyon érdekes eset játszódott le vasárnap a késő esti órákban Hadház és Téglás között. Az esetnek különösen az előzményei érdekesek és nem mindennapiak. Egy tragikus végű háztűznézésről van szó, melynek részletei a következők:

A Hadház és Téglás közötti vasuti órházban Szabó Barna vasuti ór teljesít szolgálatot. Az órházban lakik családjával, melynek szemefénye a 18 éves Mariska, ki gyönyörű természetével, szépségével a környék bámulattárgya volt.

A szép leánynak természetesen a sok bámulója mellett nagyszámu udvarlója volt. Ezek közül legjobban rokonszenvezett egy Nagy Sándor nevű debreceni fiatal emberrel, ki a leány iránt csakhamar élénk szerelemre gyuladt.

Nagy Sándor vasárnap reggel kiutazott Szabóékhoz, hogy megkérje a szép leány kezét, ki szüleiivel egyetértőleg szívesen fogadta a fiatal embert és elfogadta házassági ajánlatát.

Nagy Sándor az egész napot menyasszonya családjánál töltötte. A boldog je-

gyesek vidáman töltötték az időt s erősen beesteledett, midőn a vőlegény bucsut mondott.

Nagy Sándor a sötét, zivataros éjszakában indult utnak a hadházi indóház felé, hogy ott vonatra ülve, beutazhasson Debrecenbe.

Utközben egy fordulónál elébe toppant három iparos küsejü legény. Mindjárt a legelső rákiáltott:

— Te vagy ugy-e a szép Marcsa kedvese?

Erzel a támadók egynike arcul ütötte Nagy Sándort, ki, mikor látta, hogy a többiek botokkal akarnak rátámadni, kényszerűsögből előrántotta revolverét és hogy elriassa a támadóit, kétszer a levegőbe lött.

Az éj lovasjai nem ijedtek meg ettől a fenyegetéstől, sőt ellenkezőleg. Megragadták Nagy Sándort, ki ekkor már támadói közzé lött. Ezek egyike hangos sikolyt hallatott, de mielőtt összerogyott volna társai közrekapták és megukkal vonszolva, elmenekültek az éjszakában.

Most már a fiatalember nyugodtan folytathatta útját, de Hadházon azonnal jelentést tett a csendőrségnél, mely nyomozza az ismeretlen uonállókat, kik minden valószínűség szerint a szép Mariska elutasított udvarlói voltak.

### A zenede matinéja.

A növendékek fényes sikere.

— február 25.

A debreceni zenede növendékei vasárnap tartották hangverseny matinéjukat, a közönség nagy érdeklődése mellett. Tulajdonképpen a fiatal növendékek előmenetelüket szándékoztak bemutatni, mindazonáltal a matiné mintegy kilépett a sablonos iskolai keretből s oly meglepő volt a hatás, melyet a fiatal, képzett növendékek kimutattak, hogy a kényes zenei érzék is élvezte produkcióikat.

Zongora és hegedű számok képezték a programot, melyek a klasszikus zeneköltők műveiből voltak kiválasztva. Fáradhatlan és odaadó munka és ambíció vezethetik csak a növendékeket hasonló sikerre.

Az előadás sikere föltétlen az ambíciózus és finom izlésű tanári kar érdeme, kik a hallottak szerint a legnagyobb gondal igyekeztek előkészíteni a darabot, hogy bemutassák a zenede életképességét s az erők kiválóságát.

Tarnay, Laek s több francia, német és hawaii auktorok dsrabjaival lépek fel a növendékek, kik között Fodor Elza, Lusztig Erzs, Tömösváry Erzs, Vörös Matild, Papolczy Margit, Czeglédy Irén, Szutor Izabella tüntek ki. Majd Fekete Gizella és Szentgyörgyi Ilona adták elő Moszkowsky gyönyörű „spanyol táncát.“ Austerlitz Margit pedig Burgmüller Hajós dalával aratott sikert.

Kellemes és nagyhatású volt Fábán Erzsike hegedűjátéka és Fűredi László gondonka darabja, erőteljes, művészi fordulatokkal volt színezve előadásuk.

Majd a matiné legzajosabb hatású részlete következett, a gyermek zongora hármass előadásában. Kienpel G-dur darabját játszották Márton Ella, Weszecky Oszkár és Rózsa Endre növendékek. A trió Márton Ellája valószággal remekelt. Az az előkelő előadás, bámulatos alakító képesség és rendkívül gyakorlott technika a fiatal növendékek között nagy feltűnést keltettek. A hangverseny hállás közönsége lelkesen megtapsolta a kis művésznőt.

A közönség az előadás után megelégedését kifejezve, rendkívül kellemes hangulatok és benyomások között oszlott szét.

### A Debrecen-nagyvárad vasut.

Derecskét vagy Hosszupályt érintse-e?

Debrecen város hozzájárulása.

— február 25.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk olvasóközönsége előtt ismeretes a Debrecen-nagyvárad vasut terve, melynek a közel jövőben való megvalósítása érdekében részvénytársaság alakult. E részvénytársaság anyagi támogatásért fordult Debrecen városához is, minek következtében törvényhatóságunk előtt felvetődött a Debrecen-nagyvárad vasut létesítésének kérdése.

A közgyűlés — mint ismeretes — elvben hozzájárult a vasuti összeköttetéshez és egy ad hoc bizottságot küldött ki az ügy tanulmányozására, a város részéről való hozzájárulás nagyságának megállapítására és javaslatétel végett.

Az ad hoc bizottság előtt több terv merült fel. Dr. Varga Lajos arra az igen helyes álláspontra helyezkedett, hogy már megcsinálják az összeköttetést, elsőrendű vonal építése mellett foglaljanak állást és hívják fel a kereskedelmi kormányt, hogy az államvasutak építése ki a vonalat. Ezt a felfogást nagyfontosságú kereskedelmi és forgalmi érdekek indokolják. Debrecen e vasut által közvetlen vasuti összeköttetésbe lép Erdellyel és így oly hatalmas forgalmat szerez meg e vasutnak, melyet vicinális nem, csupán elsőrendű vonal lesz képes lebonnyolítani.

A bizottság dr. Vargha Lajos indítványát és szerűnek s így megfontolandónak tartotta és puhatolózni kezdett, vajjon a kormány nem volna e hajlandó Debrecen és Nagyvárad közt vasuti összeköttetést létesíteni. A puhatolózás egvelőre nem járt megfelelő eredménnyel. A bizottság ugyanis oly felvilágosítást nyert, hogy a kormány ma még nem gondol ennek a vonalnak a kiépítésére. Ezért a bizottság ujra elővette a vicinális vasut tervét és megbizta volt Aczél Géza főmérnököt, hogy bővebb felvilágosítást szerezzen a részvénytársaságtól a vasut tervére nézve s tegyen arról jelentést.

Aczél Géza főmérnök a bizottság tegnapi ülésén terjesztette elő a Debrecen-nagyvárad vasut ügyét. A vasutépítő részvénytársaság a vonal irányára vonatkozólag két tervet készített. Az egyik szerint a vasut Debrecen-Hosszupályi-Nagyvárad irányban menne, a másik szerint Debrecen-Derecske-Nagyvárad irányban. A társaság azonban az e dőbi tervet financiaális okokból kivihetetlennek tartja. Ugyanis, ha Hosszupályt érintené a vasut, úgy az építési költségekből 568 ezer korona még fedezetlenül áll, míg ellenben a Derecskén keresztül vezető vasut költségei, Debrecen kilátásba helyezett támogatásával, már fedezve vannak.

A hosszupályi-i irány Debrecenre nézve sokkal előnyösebb lenne, mint a derecskei, mert ez utóbbi Derecskét gazdaságilag egyrészen Nagyváradhoz kapcsolná, míg eddig egészen Debrecen gazdasági körébe tartozott. Eppen ezért a bizottság tegnapi ülésén úgy határozott, hogy ha a részvénytársaság Hosszupályin át vezet a vasutat, akkor 160 ezer koronát, másik esetben pedig 80 ezer koronát javasol a közgyűlésnek a vasutépítés céljaira megzavazni.

Az ad hoc bizottság ülésén Szabó Kálmán országgyűlési képviselő elnökölt. Jelen voltak Aczél Géza főmérnök, Vargha Lajos dr., Tüdös János dr., Balkányi Miklós dr. és Érics Ernő.

Az ülés megnyitása után Szabó Kálmán elnök előterjesztette, hogy tudakozódott, nem volna-e meg a hajlandóság a kereskedelmi kormányban arra, hogy a kérdéses vonalat elsőrendű vonalként építtesse ki az államvasutak, de kedvezőtlen választ kapott és ezért nincs más hátra, mint megelégedni a vicinális vasutal is, annál inkább, mert igen fontos kereskedelmi érdeke Debrecen városának, hogy az összeköttetés Nagyváraddal minél előbb létesüljön.

Aczél Géza terjesztette be ezután előadói javaslatát. Bejelentette, hogy a vasut-

építő társaság pénzügyi okok miatt nem képes a vonatot Debrecen—Hosszupályi irányban kiépíteni, hanem csak Derecske irányban. Javasolja, mondja ki a bizottság, hogy a társaság által kért 200 ezer korona támogatás helyett 150 ezer koronát fog indítványozni a közgyűlésnek, azon esetben, ha a társaság képes lesz Hosszupályin át vezetni a vasutat. De, ha Derecske irányban építik a vasutat, úgy csak 80 ezer koronát javasolja a közgyűlésnek. A támogatás ellenében azonban kiköti a város, hogy az igazgatóság székhelye Debrecen legyen és az igazgatóságban Debrecen városa két taggal képviselhesse magát.

Tüdős János dr. az előadói javaslatot oly módosítással fogadja el, hogy ne 150 ezer, hanem 160 ezer korona támogatást helyezzenek kiadásba, azon esetre, ha a vasutat a hosszupályi irányban építik ki.

Szabo Kálmán fontosnak tartja annak a hangsúlyozását, hogy Debrecen városának azért kell a vasut létesítéséhez hozzájárulni, hogy a tarifa megállapításánál befolyást gyakorolhasson a városközönségének érdekében. Ugyanis, ha nélkülünk csinálják meg a vasutat, ezen befolyásunktól elesünk. A vasut nem annyira a személy, mint a teherforgalom szempontjából van szükség. Jobb szeretné ugyan a Debrecen—Hosszupályi irányt, de ha ez kivihetetlen, megelégszik a mássikkal is, mert a célt akármelyik vasutal eléi a város. Félteni csak Derecskét lehetne, de Derecske közigazgatásilag így is, úgy is Váradhoz tartozik, míg gazdaságilag csak Debrecenhez fog gravitálni, hisz mindössze 20 kilométerre fekszik tőlünk. Hazzájárul az előadói javaslatához.

Varga Lajos dr. összehasonlíthatatlannul előnyösebbnek tartja, hogy az állam építse ki elsőrendű vonalnak ezt a vasutat. Ajánlatos volna felhívni a tártörvényhatóságokat és egyéb érdekeltségeket, hogy csatlakozzanak Debrecen azon mozgalmához, melynek célja elsőrendű vonal építtetése. A vasutépítő társaságnak adandó segélyre vonatkozólag kifejti, hogy mielőtt határozatnak, ismereni kellene azon tárgyalás adatokat, melyek alapján az összeget meg lehetne állapítani.

Az előadói javaslatnak nincs ellene, de fenntartja azon elvi álláspontját, hogy a vonalat az állam építse ki elsőrendű vonal-ként.

Balkányi Miklós dr. elfogadja az előadói javaslatot. Szívesen megadna 200 ezer koronát is, ha hosszupályi irányban vezetnék a vasutat.

A bizottság végül kimondta, javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a vasutépítés céljaira a hosszupályi-i vonal esetén 160 ezer, a derecskei vonal esetén pedig 80 ezer koronát szavazzon meg, továbbá kéri, hogy a székhely Debrecenben legyen és az igazgatóságban Debrecen két taggal képviselhesse magát.

## Hirek.

A „Debreceni” szerkesztősége és kiadó-hivatala Arany János-utca 2. (Magyarország épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok alatti lépcső-relyesőjén. Telefon 412.

## A csapatkórház tolvaja

### Elfogott betörő.

— február 25.

(Saját tudósítónktól.) A mikepéresi országot kezdetén levő közös csapatkórházban már hetek óta észlelték, hogy valami ügyes tolvaj garázdálkodik a kórtermekben. Egyik nap ennek a beteg legénynek, másik nap a másik katonának tűnt el a pénze, sőt gyakran ruhaneműje, felsőkabátja, inge s más fehérruhája.

Mikor az érthetetlen lopások mind gyakoribbakká váltak, a csapatkórház parancsnoksága feljelentést tett a csendőrségen.

A tettes azonban magától léprement. Vasárnap délután ugyanis egyik szanitész észrevette, hogy valaki a kórház konyhahe-lyiségében motoszkál, holott a s akácsze-mélyzet jóval azelőtt már eltávozott. Benyi-

tott a konyhába, hol legnagyobb meglepetésére ott találta a kórház ebeosztott heisesét, V. Nagy Imrét, kinek zeebe ekkorra már telve volt a szakácsok kisebb-nagyobb értéktárgyaival, amik a felfeszített ládából kerültek elő.

V. Nagy Imrét természetesen ott tartották, majd átadták a csendőröknek. Ekkor derült ki, hogy a kórház állandó tolvaja senkimás, mint ő.

Az ebédutáni alvási óra alatt „dolgozott” rendszeren a betegszobákban.

A vakmerő tolvajt azonnal letartóztatták.

— **A szabadiskola előadása.** Ma kedden a szabadiskolában az ipartestület dísztermében Simonffy-utca 1. c. II. emelet, d. u. 6—7-ig dr. Kardos Albert a már megkezdett előadását folytatja a „Vitányelvi kérdések”-ről. — Holnap szerdán 26-án ugyanazon helyen és időben dr. Jászi Viktor jogakadémiai tanár tartja meg utolsó előadását „A magyar alkotmány”-ról. Az előadás mindig ingyenes. Mindenkit, — aki csak a kultúra, a közművelődés iránt érdeklődik, — szívesen lát a szabad iskola vezetősége.

— **Kónya Gábor a ref. ifjúsági gyűlekezeten.** A protestáns ifjúsági egyesületek világszerte magyarországi bizottságának titkára, Kónya Gábor ur, vallásos ifjúsági egyesületek szervező utjában meglátogatta ref. főgimnáziumban már 7 év óta nagy sikerrel és S. Szabó József vallásos tanár kiváló vezetése alatt működő ifjúsági gyűlekezetet is. Ez alkalommal a gyűlekezet ünnepélyes összejövetelt tartott. Szónyi József imádsággal nyitotta meg az összejövetelt, utána Farkas S. szavalt. Karácsony Sándor egy szép elbeszélést olvasott fel, Tóth János bibliai magyarázatot tartott, Lovász László egy részletet szavalt Faustból határon, Szűcs K. zongora kísérete mellett. Huszár Gyula néhány szép lírai költeményt olvasott fel. S. Szabó József vezető tanár üdvözölte a titkár urat, aki válaszában nagy elismeréssel nyilatkozott a gyűlekezet működéséről s az egyesület céljának megvalósítására biztította az ifjúságot. Görgey Márton imádsága s a 130. dics. 5 versének éneklése után ért véget a szép összejövetel.

— **A gyárosok gyűlése.** A Magyar Gyáripárosok Országos Szövetsége debreceni fiókja folyó hó 25-én kedden délután 3 órakor ülést tart, melynek tárgya: a munkás betegsegélyző pénztár ügye.

— **A „Debreceni Bélyegkedvelők köre”** megalakítása érdekében pénteken este értekezlet volt a Royal kávéház külön termében. Az összegyűlt bélyeggyűjtők elhatározták, hogy az alakuló gyűlést március 6-án, pénteken d. u. fél 6 órakor tartják meg szintén a Royalban. Ez értekezlet megbízásából felkérem azon debreceni és vidéki bélyeggyűjtőket, kik az alakítandó egyesületbe belépni kívánnak, hogy az Antaffy József könyvkereskedésében levő ívet aláírni, illetve szándékukat nekem levelező lapon (Keresk. tanintézet) megírni szíveskedjenek. Nagy József tanár.

— **A szabad iskolából.** Dr. Csűrös Ferenc főiskolai tanár holnap szerdán d. u. 5 órára hirdetett előadását, tekintettel arra, hogy összeesnének a Csokonai-kör felolvasó ülésével, elhalasztja s egy héttel később, március 4-én fogja megtartani. Ez alkalommal a főiskola ujonnan felszerelt vetítő készülékével fogja bemutatni a görög szobrászat remek alkotásait.

— **A titokzatos megtaláló.** Nagy Zoltán kesztyűssegéd, József kir. herceg-utca 42. szám alatti lakos a napokban el-

vesztett a színházban egy tárcát, melyben pénzen és egyéb apróságok mellett egy 62 korona betéttel tartalmazó postatakarék-pénztári könyvecské volt. Nagy Zoltán a tárcája elvesztését későn vette észre, mikor már valaki megtalálta és pártfogásába vette. Nagy Zoltán, hogy legalább a vesztett fej-szének a nyelét megmentse, másnap elszíetett a postatakarék-pénztárba, hol azonban azzal fogadták, hogy a könyvvel már járt ott egy fiatal ember és a kivételi nyilatkozatot is kiállította, ráhamisitván Nagy Zoltán nevét, de lakását Török Balint utca 7. számu házban nevezte meg. Az esetet a fiatalember feljelentette a rendőrségen, mely nyomozza a titokzatos megtalálót.

— **A munka áldozata.** Sulyos sérüléssel szállították be Kabárról a debreceni közkórházba Tózsér István géplakatos tanoncot. A szerencsétlen fiu egy furógép mellett dolgozott. Egy vigyázatlan pillanatban a gép balkezét elkapta és teljesen összeroncolt. Állapota nagy veszteség miatt sulyos.

— **Örült asszony.** Tegnap délután egy szegény elmebajos asszonyt cipeltek be a rendőrök a rendőrségi központra. A szerencsétlen Végler Vendelnének hívják. Nagy-károlyból Debrecenbe szökött és már napok óta itt kóborog. Tegnap a Péterfia-utcán tört ki rajta a rohalm, de mielőtt duhonghetett volna, a rendőrök megfékeztek.

— **A fiatal osemete.** Turi József 8 éves gyermek hamar meguntta a szülői házat, mert a napokban édesapja 23 korona készpénzt magához véve, megszökött szüleinek Kandia 19. szám alatti lakásáról. A kis szökevény hosszas arcu, kék szemű, barna haju. Kopottas ruhában jár. Édesapja a szökésről tegnap jelentést tett a rendőrségen, mely körözi az ifju csemetet.

— **Apró lopások.** Csapó Hermann Nyomató-utca 22. szám alatti lakos látogatására érkezett tegnap ennek Vilmos nevű fia. A látogatás alatt Csapó Vilmos 30 koronát tartalmazó pénztárcáját az előszobába hagyta, honnan az nyomtalanul eltűnt. A tettest nyomozzák. — Imeretlen tettes érzékenyen megkárosította Fejes Istvánt, akinek Csapó-utca 9. szám alatti lakásából valaki 15 korona készpénzt ellopta. Feljelentésére nyomozás indult.

— **A javithatatlan.** Többrend-beli lopásért körözte a debreceni törvényszék Balázs József notorius betörőt, kiről hosszú ideig semmit sem tudtak. Most azonban őt is elérte a gonosztevők végzete. Budapesten felismerték és letartóztatták. Debrecenbe fogják szállítani.

— **Öngyilkos miniszteri segéd-tár.** Budapesti tudósítónk jelenti: Farnady Elemér dr. belügyminiszteri segédtitkár tegnap délután 5 órakor Kemenes-utca 14. sz. alatt, Sárkány Jánosné, született Farkas Mária százados hadnagy özvegyének a lakásán öngyilkos lett. Három golyót röpített agyába és nyomban meghalt. Valószínűleg pénzügyi zavarai keserítették el. Dr. Farnady közvetlenül öngyilkossága előtt özv. Sárkány János-nétól, aivel baráti összeköttetést tartott fenn, ügyeinek rendezésére nagyobb pénzösszeget kért. Állítólag Fiuméba kellett volna a pénzt küldenie. Az özvegynek a kért summa nem állott rendelkezésre. Amikor az özvegy Farnadyt a szalonban pár percre magára hagyta, egyszerre több revolver durranást hallott. Ijedten szaladt le a házfelügyelőhöz, majd elhívatta dr. Széki Antal ügyvédet, Farnady sógorát, de mire ez megérkezett, Farnady már halott volt. 3064 kor. készpénzt s egy fumei táviratot találtak nála. A táviratban közlik Farnadyval, hogy ügye a pénz elküldése után rendezve lesznek. Farnady dr. holttestét a rendőrség a törvényszék orvostani intézetbe vitette.

— **Siketnémák perselyei.** A siketnémák intézetének helyben elhelyezett perselyei most kerülnek újabb felbontásra. Az intézet igazgatósága írásbeli felhatalmazást adott Nagy Imre szolgának, hogy a perselyeket felbonthassa és tartalmukat a pénztárba való beszállítás végett átvehesse. Ez uton is szívesen kéri az igazgatóság mindazokat, kiknél segélygyűjtés céljából intézeti persely elhelyezve van, hogy a jó ügy érdekében a felbontásnál nevezett szolgának jóakarattal segítse és őt ellenőrizni szíveskedjenek.

— **A bolond halála.** Trazikus halált halt vasárnap este Notin Ferenc Vámospécs falu bolond. Egynéhány gulyás egy kormába csalta s ott addig itatta, míg a szerencsétlen bolond szívvelhűdésben meghalt.

— **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Duzs Lajos ref. 11 éves, Klein Margit izr. 10 hónapos, Pető Sándor ref. 38 éves, Pelei Imréné r.f. 21 éves, Takács Erzsébet ref. 15 hónapos, Kovács József ref. 3 hónapos, Weisz Ferenc izr. 15 hónapos, Nanási Sándorné ref. 59 éves, Dudás Lajos ref. 17 hónapos, Minóri Gézáné gör. kat. 35 éves.

*Mindennap korán reggel megjelenő lapunk előfizetési ára egy negyedévre 3 korona. Megrendelhető Arany János-utca 2. szám, Hungária épület, földszint 2 ajtó.*

## A sámsoni vasut védőszalagja.

**Egy erdőrész megmentése.**

— február 25.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután helyszíni szemlét tartott a Nagyerdőn a sámsoni vasut védőszalagja ügyében. A helyszíni szemle után a bizottság ülést tartott Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt.

A bizottság a helyi vasut részvénytársaság megbízottaival a város és a helyi vasut közt kötendő és védőszalagra vonatkozó egyezség pontjait tárgyalta.

A bizottságnak intenciója az volt, hogy 3 és fél kilométer hosszúságban és 20 méter szélességben a vasut mentén kiirtják a fákat a védőszalag létesítése miatt.

A bizottság és a helyi vasut igazgatóságának megbízottai közt oly megállapodás jött létre, hogy a város nem köteles a védőszalagot megvásárolni, de a husz méteren belül akár a szélvihar, akár a mozdony tűzszikrája által közvetlenül okozott közvetlen károkat a város vállalja a felelősséget. A veszedelem megállítás céljából azonban a védőszalag területén az összes tűzfogó anyagokat, tehát cserjéket, bokrokat kiirtják és erre az erdőrészre a város különösen fog ügyelni.

Másrészt azonban, ha a mozdony tűzszikrája által a husz m. szélességen túl keletkezik a veszedelem, akkor az így keletkező károkat a vasut vállalja a felelősséget.

Az egyezség azonban még nem végleges.

## Távirat és telefon.

**Az idei hadgyakorlatok.**

Budapest, február 24. Az ez évi nagy hadgyakorlatokat Sopron és Vas megyében tartják meg, még pedig augusztus hó második felében.

**Barabás vbtt.**

Budapest, február 24. Barabás Béla képviselő, a magyar delegációk jelenlegi elnöke határozottan tiltakozik azok ellen a hírek ellen, melyek szerint legközelebb a valóságos belső titkos tanácsosi cím megadásával tüntetné ki.

**Pincérek sztrájkja.**

Budapest, február 24. A képviselőházi étterem pincérszemélyzete ma délelőtt sztrájkba lépett. Követeléseik teljesítéséig a képviselőházi szolgák szolgálnak fel.

## Fogzásban lévő gyermekeknek

valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle Emulsio, mert elősegíti az étvágyat, erőt s egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki. A

## Scott-féle Emulsio



oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, elszívesítve veszik; szabályozza az emésztést, csillapítja az idegeket, miáltal a szülőknél, valamint a gyermekeknek nyugodalmat, háborítatlan éjszakákat biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt kérjük figyelembe venni.

## Csarnok.

## Asszony-szerelem.

A „Debreczen” eredeti regénye.

(Folyt.) 25

Ez volt a karrierje. A neve szerepelt, figyelni kezdték — s im holnap jó meglátogatni Ubul Györgyöt.

Ubul György eszementen mosolygott a rozskok között. Éjjél elmulhatott már, a fiatal időben szelek támadtak valamerről a mezők felől, amelyek frissek és hűvösök voltak. A hold elveszett a fák között.

IX.

Ilvér sürgönyt küldött, hogy György várjon rá a vasutnál. Ez rendkívül izgatottá tette Ubul Györgyöt. Ugy gondolta, hogy majd a kocsi beküldi a városba az állomáshoz, de ő nem megy be. Hisz ott lakik az asszony s istenem, ha találkozni kellene vele! . . . Sápadt lón s remegtek az ujjai.

Ej, mit, hát aztán?! Végre is . . . végre is . . .

Jóformán nem is tudott gondolkozni. Dühös volt Ilvérről és kívánta, bár ne jönne. Hát mit akar itt? Ugy látta, hogy csak boszontani akarja őt a látogatásával. De egyben haragudott magára is. „Ó, gyávaság, gyávaság!” mormogta a fogai között. Miért félne ő?

Befogatott, sebesen elköltözködött és gyorsan felugrott a kocsiába.

— Hajts, hajts! — háromszor kiáltotta ezt; fázott, úgy látta, hogy ősz van, keserű október és a levegőben párázatok függnek. Dideregve húzta be magát a köpenyébe, a hintó gyorsan gördült tova az országúton.

Az ut akácokkal van szegélyezve, mint az Alföldön mindenfelé. A hintó bőrfedelét felhuzatta s ahogy félszemmel kipillantott az elmaradozó tájra, úgy látta, hogy valami mélységes szomorúság, balsejtelmekkel teli bánatos eszement fekszik a földön. A homlokát simogatta s mosolyogni próbált. — Eh, gyermek, gyermek, gyermek. . .

Nevetni akart s úgy tapasztalta, hogy a vidámságot nem lehet erőszakolni. A nagy, meggömbödt akácokat fenyegető embernek látta, valamerről messze, utánuk vagy előttük stráfós szekér zörgött nyiszáló, kellemetlen zajjal. Összerezte s kidugta a fejét a hintóból.

Aztán egész uton mereven ült helyén. A kocsi hátát nézte és nem akart gondolkozni.

— Anna.

Ubul György kiugrott a kocsiából, a köpenye lecsuszott válláról, a lovak ágaskodtak, amint a vén kocsi hirtelen visszarántotta őket.

Az utcán, a lombos házak alatt Anna haladt, üdén mosolyogva és ifjan.

Ubul György oda futott az asszonyhoz és gördült a könyve, ahogy megcsókolta a kezét. Csak nézték egymást és szólni nem tudtak.

— Anna, Anna, édes, édes . . .

Ezt mormogta önfeledten a férfi. Anna összeszorította remegő ajkait, úgy dobogott a szíve, hogy majd összeroskadt.

Ilvér Tamás aztán megjött.

György odakünn várta az állomásnál, kedvetlen és ideges volt. Miért jön most ez az ember, mikor ő boldog és egyáltalán nem akar senkit sem látni, csak az imádott asszonyt? Ugy érezte, hogy ez az ember azért jön, hogy szétdulja az ő boldogságát, ami megtöltötte a szívét. Gyűlöletesnek és kellemetlennek látta Ilvért.

Amikor leszállt az elsőosztályú kupé-ból, György összeráncolt szemöldökkel nézte egy pillanatig a fehér köpenyes, legutolsó divat szerint öltözködő fővárosi írót. Kicsinek és nevelésesnek látta magát mellette, kopott, félszeg ruhájában. Eddig sohasem vette észre, hogy a kabátja könyöke foszladozó, most fáradtan nyult oda az ujjával. Előre lépett és üdvözölte Ilvért. Fáradtan mosolygott és a vidéki emberek ügyetlenségével igyekezett kellemes lenni.

— György, György — — ej vén fiu, megváltoztál — szólt derűs nyugalommal Ilvér és a válánál fogva eltolta magától Ubul.

— Hogy érted ezt? — kérdezte az ujjait tépdese Ubul György.

Ilvér nevetett, halkán és könnyedén és azzal a biztos fellépéssel, amivel ott jelenik meg az ember, ahol tudja, hogy kell, hogy szívesen fogadják, fonta a kezét a György karja alá.

(Folyt köv.)

Kiadja: a „Debreczen” Hirlapkiadó Vállalat Részvénytársaság.

1517., 188., 1518., 2089—1908

## Árverési hirdetmény.

A Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Bégánycsapadék f. évi február hó 28. napján délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen a legőbbit ígérőnek három évre bérbe adatik.

Az árverési feltételek a számvevői hivatalban megtekinthetők.

Debreczen, 1908 február 17-én.

A városi tanács.

**Hirdetmény.**

A debreceni ref. egyház tulajdonát tevő Béhm-féle Széchenyi-u. 8-ik sorsz. háznál 1 boltot, összesen 7 szobát, három konyhát, egy kamrát, az utcai épület alatt pincét; a Dégenfeld-tér 4-ik sorsz. háznál 1 bolthelyiséget, pincét, továbbá 3 lakosztályt, egy konyhát, pincét, továbbá egy külön szobát; az Egyháztér 5. sorsz. bérház alatt 1 boltot, 1 pincét; végre a Kossuth-u. 35. sorsz. ház keresztépületében egy nagy kerttel ellátott 1 előszobát, 5 lakosztályt, 1 konyhát és egy kamrát, alatta 2 pincét tartalmazó lakosztálynak az 1456-1907. G. sz. végzéssel f. 1908. évi május 1-től 1, 3, esetleg hat egymás után következő évekre árverelésen bérbe adatása elrendeltetvén, az árverelés 1908. évi február hó 29. napján szombaton délután 3 órakor a debreceni ref. egyház tanácstermében fog megtartatni.

Az árverelési feltételek az egyház hivatalában Otr. Végh János gazd. gondnok urnál megtekinthetők. Debreczen, 1908. évi február 22.

Vecsey Imre,  
gazd. bizottsági elnök.

159,161-1908. G. sz.

**Eladó akáczfák.**

A debreceni ref. egyház ujosztású földjén, amelyet Hidvéger testvérek hasznobérelnek, közvetlen a Pacz erdő mellett, a Pályi-ut mindkét árok partján mintegy 380 drb szépnövésű 28-30 éves lugos szer szám- és épületfának való élő

**akáczfának**

nyilvános árvereléseni eladása elrendeltetvén, az árverelés folyó hó 26-án d. e. 9 órakor fog megtartatni.

Az árverelés a paczi erdő szélén veszi kezdetét.

Debreczen, 1908 febr. 22-én.

Otrokocsi Végh János,  
a debreceni ref. egyház  
gazdasági gondnok.

210/1908. v. k. sz.

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni kir. bírósnak V. 3296/2. 1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Adolf Reick részére, Varga Károly debreceni lakostól 327 kor. 32 fill. tőke, ennek az esedékesség napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 67 kor. 76 fill. perköltség erejéig 1907. évi novb. hó 20-án bírónlag le és felülfoglalt és 2142 korona 95 fillérre becsült üzleti felszerelések, varrógépek, cipőfelsőrészek, bőrárúk, butorok és egyéb ingóságok 1908. évi március hó 5-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Simonffy-u. 3. és Kigyó-u. 12. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi február hó 12.

Bódogh Zs.  
bírói kiküldött.

**Anyagszállítási hirdetmény.**

A püspökladányi uradalomhoz tartozó „Szőkesziget“ és „Rákos-ürmőshát“ című bértelepen létesítendő építkezéseimhez szükségem lesz:

- Bérmentve Püspökladány vasutállomásra szállítva  
cca 560 m<sup>3</sup> falazó és vakoló homokra,  
„ 600 q égetett építési mészre,  
„ 200 m<sup>3</sup> betonhoz való homokos kavicsra,  
„ 115 ezer drb 16-38 Sm. m. sima fedélsserépre,  
„ 800 drb közönséges sima dudacserépre,
- Bérmentve Ürmőshát vasutállomásra szállítva:  
cca 680 m<sup>3</sup> falazó- és vakolóhomokra,  
„ 800 q égetett építési mészre,  
„ 260 m<sup>3</sup> betonhoz való homokos kavicsra,  
„ 115 ezer drb 16-38 % m. sima fedelcserépre.

Ajánlkozni óhajtók felhivatnak, hogy ezen anyagra ajánlataikat címemre minél rövidebb idő alatt beküldeni sziveskedjenek.

Mocsányi Károly,  
építőmester, B.-pest, VII. Erzs.-körtut 48.

Muschong-Buziásfürdői

## SZÉNSAV-MŰVEK

ujonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szén-savat

világhírű buziásfürdői szén-savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek egyéb iparcélokra össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén-savval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

### Buziásfürdő ásvány- és gyógyvizek

1/4 és 1/2 literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali víz! Felvilágosítás-sal készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdői szén-savművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn. Sürgőnycim: Muschong, Buziásfürdő. Interurban telefon 18. sz.

Ugyes helyi képviselők kerestetnek.




### Kerékpár, varrógép, gramafon villamos-


sági cikkek és mindennemű alkatrészek állandó raktára. Nagy választék lemez újdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémestergályozást, zománcolást, nickelezést és az összes e szakmába vágó munkákat szak-szerűen és pontosan készítjük.

## Geller és Németh műszerészek

### DEBRECZEN,

Hatvan-utca 8. szám.




# Újdonságok!!

Tavaszi costum kelmékben, Blouze selymekben és blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zeffrek, Schroll-féle siffonok, havasi vásznak, LIL IOM VÁSZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó szabott árban kapható

## Szépe Lajos

női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuth-utca 6. szám.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

Levélléltudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg is beküldetik.

Költöztek féderes stráf kocsin. Értekezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Három szoba, konyha, kamara, kis kerttel együtt, május 1-re kiadó, Kossut-u. 40. szám alatt. 1411

Négy éves szép kis lányomat örökből óhajtanám adni jómódu családnak. Cim a kiadóban.

Uri háznál butorozott utcai szoba dittingvált ur részére március 1-től kiadó. Cim megtudható a kiadóhivatalba. (1372)

Egy 40-42 éves józan életű ember és jó okmányokkal bír, óhajtaná egy 32-36 éves nővel örök hűséget mondani. Levelek: "Örök hűség" alatt a kiadóba kéretnek.

**Villamos világitást**

és erőátvitelt legjutányosabban és szakszerűen rendez be a Debreceni Első Elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. FÖLDVARI L. Kossuth-utca 1. sz. Telefon 168.

3 szobás lakást keresek azonnali beköltözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, trafikkal, mézársszékkel biharmegyei nagyközségben olcsón eladó. Felvilágosítás Gottliebennél Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdőszoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő a nagyerdei köruton. Cim a kiadóban. 1364

Fürdő-kád, jókarban levő, alig használt állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Eladó egy golyós fegyver jutányos áron. Ugyszintén egy új kisbőgő eladó. Cim a kiadóban.

Kiadó. Szépen butorozott utcai szoba előszobával Egymalom-utca 4. sz. 1492.

**Utcai lapelárusítók**

felvétetnek a kiadóhivatalban: Debreczen, Aranv János-utca 2. sz.

Eladó szőlő. A Boesky-kertben egy öt nyilas (4000 □ öl) területű, kényelmes, szép nyári lakással ellátott, jó karban levő szőlő eladó. Bővebb felvilágosítás kapható Hajó-u. 8. sz. alatt naponként d. u. 1-2 óra között.

Egy teljesen jó karban levő gramofonomat a hozzávaló lemezekkel együtt, szintén jó karban levő kerékpárral elcserélem. Cim Eötvös-utca 108. szám alatt.

Ha pénzkölesönre van szüksége forduljon!

**Klár Andor**

bankirodájához DEBRECZEN, Miklós-utca 23. sz. Telefon 445. sz.

**Villamos világitás és erőátvitel.**

Fényes világitás a dr. Wolfram lámpákkal. Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, kirakatok részére. Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lámpákat félárban adom. A legjobb hazai gyártmányú Motorok nálam rendelhetők meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron 802

**Fazekas Imre**

Villamos-Világitási és Erőátviteli Vállalat, az egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselője. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Naponta friss SZIMON-féle

**Szultán-keverék Pörkölt-kávé**

1. számú kilója K. 5.—, 2. sz. kl. K. 4'60, 3. számú K. 4.—, 4. számú K. 3'20, 5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a legkiválóbb és tiszta ízű kávékat használom. Vidéki rendeléseknél csomagolás ingyen; 5 klg. vételénél bérmentve.

**Szimon István**

főüzlet: BUDAPEST, Váci-körút 12. Fióküzletek: Váci-körút 60., Teréz-körút 23.

**Tüzifa eladás.**

A székelyhidi uradalomnál 1906-7. vágású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagonként (100 q) Apát-kereszturi állomásonál kocsi rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasuti fuvardíj kocsinkint Apátkereszturi állomástól Bihardiószegig kor. 18'74, Gyapolyig 21'74, Paptamásiig 23'74, Biharig 26'74, Nagyváradig 30'74, Debreczenig 34'74, Szoboszlóig 39'74. Kabáig 45'74, Püspökladányig 50'74, Karczagig 53'74, Kisujszállásig 58'74, Mezőkeresztesig 37'74, Berettyó-Ujfalug 40'74, Bárándig 47'74, Cséffáig 42'74, N.-Szalontáig 45'74, Sarkadig 50'74. Gyuláig 53'74, B.-Csabáig 58'74, Horgosig 85'74, Szabadkákig 90'74, Zomborig 102'74, Érselindig 17'74, Érmihályfalváig 22'74, Nyirábrányig 29'74, Vámos-Péresig 29'74, Hajduhadház 39'74, Ujfehértó 45'74, Császárszállás 47'74, Nyiregyháza 47'74.

A rendelések a székelyhidi uradalom számtartó hivatalához intézendők és pedig az összeg előleges megküldése mellett. 1185

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

**Donogán és Somossy**

Debreczen, kistemplombazár.

**Báli idényre**

csipke ruhák, batist ruhák, legdivatosabb seilyem kelmék. Francia himzett batistok. Óriási választék!

**Villamos-világitási és erőátviteli berendezések,**

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

**a Ganz-fele Villamossági R. T.**

debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készítettnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Villágitótetek, csillárok és szerelvények és választéka.

Telefon szám: 568 1063

Aki

olcsón vásárolni, akar

keresse fel most az

**Ott Károly**

utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a városház alatt. — Csipkék, szalagok, női pipere és bélésárak, ruhadiszek, kézimunka kellékek, férfingek és nyakkendők, virágok, divatpárnák, alszoknyák, harisnyák és szabókellékek rendkívül olcsó lezártított árak mellett.

Ott Károly u.

**László Zsigmond állatorvosi rendelő irodája**

nagy és kis állatok részére.

Fogatosít helyben és vidéken:

Állatvizsgálatokat, védő-

ojsásokat, heréléseket, tu-

berkulinozási eljárásokat,

állatbiztosításokat, állat-

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiókat.

Debreczen, Csapó-u. 30. Telefon 558. szám.